

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 118 (7275). СУББОТА, 16 июня 1945 г. Цена 20 коп.

Ускорить ремонт простейших уборочных машин и инвентаря

Ныне крепко пришлось потрудиться колхозникам и рабочим совхозов, чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая, урожая победы. Их самоотверженный труд не пропал даром. Поля покрылись густыми зелеными всходами яровых, в трубе озиме. Буквально через несколько недель начнется сбор обильного урожая. Приближается та самая желанная пора, о которой мы мечтали, во имя которой работали от зари до зари.

С такой заботой и любовью выращивают крестьяне урожай. Особенно напряженно они работают на севе в дни победоносного завершения Отечественной войны, стараются не упустить лучших сроков, посеять отборным зерном. С немалой силой и энергией они трудятся и сейчас, стремясь тщательно прополоть сорняки, провести подкормку посевов минеральными и другими удобрениями, чтобы получить высокий урожай, в достатке обеспечить страну и себя хлебом, дать больше сельскохозяйственных продуктов своей любимой Родине.

Много стоит трудов вырастить богатый урожай, но не меньше требуется труда и для того, чтобы вовремя и без потерь собрать этот урожай, без лишнего хлопота и забот привести зерно в порядок, по сухой дороге вывезти его на государственные склады, засыпать семена в амбарты.

Передовые колхозы и совхозы нашего края хорошо знают, что значат уборка урожая. А потому они наряду с уходом за посевами, вспашкой паров и сенокосением, ремонтом комбайнов, детально готовят все простейшие уборочные машины и инвентарь.

Сенокосилки, лобогрейки, жатки, косы, серпы, грабли — все это должно быть максимально использовано на косовище хлебов. Следовательно, вопросу подготовки их должно быть уделено особое внимание.

В тех хозяйствах, где люди по-настоящему относятся к уборке урожая, знают цену своему труду, вложенному в посевы, уже сейчас имеются полные расчеты, где сколько и каких культур будет убрано конными машинами и вручную и на основании этого готовится соответствующее количество простейших уборочных машин, с полной нагрузкой работающими, мастерами.

Возьмем колхоз «Путь Ворошилова», Босхлинского района (председатель тов. Давыдов, кузнец тов. Чучкаев). Здесь давно отремонтированы все конные жатки, с сенокосилками сделаны полки, притогонены косы, серпы, заканчивается ремонт транспорта и тары для перевозки зерна. Приобретены точила, бруски и запасные части к простейшим машинам. Так же хорошо идет подготовка к сбору урожая и в колхозе «Завет Ильича», этого же района. Семидесятилетний кузнец Кирилл Филиппович Епикопин, несмотря на свой преклонный возраст, кропотливо готовит уборочный инвентарь. Он уже по акту сда подвез бригадиром несколько восстановленных машин. На днях полностью закончен ремонт и изготовление запасных частей для жаток и сенокосилок.

Таких примеров хозяйской заботы о судьбе урожая немало в районах: Лоптевском, Смоленском, Краснотевском, Плещеевском и других. Однако общее положение с подготовкой простейших уборочных машин и инвентаря в крае тревожное.

Вредные тенденции игнорирования конного инвентаря живучи. Многие руководители колхозов и совхозов, надеясь на комбайны, до сих пор еще не приступили к ремонту простейших машин, не обеспечили кузницы ни углем, ни запасными частями. В Поспелихинском районе, например, конными жатками должно быть убрано более пяти тысяч гектаров зерновых. Чтобы быстро и хорошо скосить хлеб на этой площади, потребуется, как минимум, 150—200 жаток. Между тем с ремонтом уборочных машин здесь не торопятся. В колхозах имени Крупской и «Ленинский путь» не только не думают об этом, но хуже того — кузницы используют на работе не по назначению.

Такие же факты имеют место в Угловском, Сорочинском, Курьинском и в некоторых других районах края.

Нет слов, уборка хлебов комбайнами куда эффективнее, чем, скажем, сенокосилкой. Но ведь если серьезно готовиться к уборке урожая, то и этот момент никак нельзя забывать.

Многолетний опыт подтверждает, что, как правило, при умелом сочетании комбайна с простейшими машинами лучше обеспечивается успех уборочных работ. К тому же мы имеем ряд районов, расположенных в предгорьях, где рыхлящими машинами на уборке урожая являются сенокосилка, жатка, лобогрейка. Передвижные случаи, когда приходится прибегать и к использованию серпов и кос.

В нынешнем году все эти уборочные машины и инвентарь мы не имеем никакого права сбрасывать со счета. Урожай победы должен быть убран в сжатые сроки и высококачественно.

Чтобы по-настоящему справиться с уборкой хлебов, выполнить указания партии и правительства о повышении валового сбора зерна, нужно немедленно организовать дело ремонта простейших уборочных машин и инвентаря с таким расчетом, чтобы в начале уборки урожая все сенокосилки были приспособлены к косовищу хлебов, а жатки и лобогрейки приведены в полную готовность. Это значит, что каждая конная кузница должна работать бесперебойно, производительно.

Для успешного использования простейших машин на уборке нужно уже сейчас позаботиться о приобретении к ним запасных частей — сегментов, полотен, зубчатых, смазочных материалов. Обеспечить жнецов инструментами, точилами, насадками. Заранее учесть все серпы и косы, пополнить недостающее количество ручных граблей с тем, чтобы везд за ходом машин подгребались косы.

Уборка урожая — это кампания большой политической важности. А потому и в подготовке к ней нужно относиться как к государственному делу, требующему высокой дисциплины и организованности колхозников, трактористов и рабочих совхозов.

Отсюда следует, что каждый председатель колхоза и сельсовета, полевой и тракторный бригадир, колхозник и тракторист должны проникнуться единым чувством долга и ответственности за судьбу уборки урожая.

Большевики Алтай не раз показывали образцы самоотверженности, умения и стремления преодолеть трудности, особенно в годы войны. И задача подготовить простейшие машины и инвентарь к уборке урожая ими будет с честью выполнена.

Вручение орденов Героям Социалистического Труда В. Л. Комарову, А. А. Байкову, И. П. Бардину, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову, академиком и членам-корреспондентам Академии наук СССР

14 июня первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил орден большой группе академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР.

Герой Социалистического Труда президент Академии наук СССР академик В. Л. Комаров получает орден Ленина за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда были вручены академиком: А. А. Байкову, И. П. Бардину, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову.

Ордена за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники, в связи с 220-летием Академии наук СССР, получили академики Н. Н. Аничков, Б. В. Асафьев, Д. С. Белянкин, Н. Г. Бруевич, С. И. Вавилов, Б. А. Введенский, В. А. Веснин, Р. Ю. Вишпер, В. П. Волгин, А. Я. Вышinsky, И. Э. Грабарь и другие ученые и работники Академии наук СССР.

От имени награжденных выступил Герой Социалистического Труда академик Л. А. Орбели.

«Сегодняшний день, — сказал Л. А. Орбели, — является знаменательным днем. Правительство нашей страны еще раз проявило свое исключительное внимание к советской науке и ее главному представителю — Академии наук.

Награждение нас орденами и высокими званиями мы должны рассматривать как знак внимания не к каждому из нас в отдельности, а к советской науке и к Академии наук. Мы должны сознавать, что эти знаки внимания налагают на нас большую ответственность, налагают на нас обязанность еще выше поднять знамя советской науки и добиться того, чтобы советская наука являлась передовой наукой, чтобы она еще больше подняла уровень культуры нашей страны и выдвинула нашу страну на первое место в мире.

Мы берем перед правительством обязательство: — заканчивать под общими auspiciis Л. А. Орбели, — эту задачу полностью!»

Тов. Н. М. Шверник сердечно поздравил

выдающихся советских ученых с высокими правительственными наградами и обратился к ним с речью, в которой коротко обрисовал роль Академии наук на протяжении ее 220-летнего существования.

«Награждение ученых, — говорит Н. М. Шверник, — совпало с 220-летним юбилеем Академии наук, основанной Петром Первым — великим преобразователем России. Академия наук благодаря гениальным русским ученым быстро заняла свое место среди крупнейших научных центров мира. К Петербургу постоянно стали обращаться взоры крупнейших ученых Европы. Академия наук стала собранием русской науки, хранительницей прогрессивных традиций. Но подлинного и небывалого расцвета она достигла лишь после Великой Октябрьской социалистической революции, уничтожившей вместе с самодержавием реакционную политику, кастовость и замкнутость в науке. Расцвет науки был обеспечен советским социалистическим строем, сочетающим науку с практикой.

Говоря об участии советских ученых в Великой Отечественной войне, тов. Шверник заявил: — Советские ученые проявили безавыетную преданность Родине. Они шли в бой с немецко-фашистскими захватчиками — душителями науки и культуры человечества. Они сражались на фронтах Отечественной войны и самоотверженно работали в тылу — в институтах, лабораториях, на заводах, помогая героической Красной Армии громить врага.

«Теперь — в период мирного развития, — продолжает тов. Шверник, — перед Академией наук во весь рост встали новые задачи по дальнейшему развитию науки и техники и привлечение ученых, людей науки к участию в восстановлении народного хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами. Под руководством великого корифея науки Героя Социалистического Труда товарища Сталина советские ученые справятся с этой задачей!»

В заключение тов. Н. М. Шверник пожелал ученым сил, здоровья и полного успеха в работе по дальнейшему развитию науки, служащей интересам советского народа и его социалистической Родины.

(ТАСС).

Накануне юбилейной сессии Академии Наук СССР

В Москву продолжают прибывать делегаты советской и мировой науки, приглашенные на юбилейную сессию Академии наук СССР.

В залах Нескучного двора, где помещается президиум Академии, встречаются прославленные ученые Сибири и Украины, Армении и Дальнего Востока, те, кто в суровые годы войны самоотверженно работал в лабораториях, клиниках и цехах, отдавая все свои силы, знания и опыт делу разгрома врага.

Утром прибыла делегация ученых Украины во главе с Героем Социалистического Труда президентом Академии наук Украинской ССР А. А. Богомолом. В составе делегации более 30 видных ученых Украины.

Сердечные поздравления Академии наук и ее выдающимся деятелям привезли ученые со всех концов СССР. Художественно исполненный адрес-приветствие прислала из Ленинграда Всероссийская академия художеств.

Президиум Академии наук обратился к выдающимся ученым Америки и Европы с приглашением принять участие в юбилейных торжествах. Делегаты науки зарубежных стран с готовностью откликнулись на это приглашение. Ежедневно в Москву прибывают многочисленные иностранные делегации. Вчера общественность столицы встретила ученых Англии, Соединенных Штатов Америки, Чехословакии, Ирана и других стран.

Встретить зарубежных гостей прибыли Герой Социалистического Труда академик П. Л. Капица и И. П. Бардин, академики А. Ф. Иоффе, А. Н. Фрумкин, генерал-майор М. В. Беляков, руководители институтов Академии наук СССР и др. На аэродроме присутствовали члены посольств и миссий Англии, США, Ирана, корреспонденты со-

ветской и иностранной прессы.

В 5 часов прибыли ученые Англии во главе с вице-президентом Королевского общества в Лондоне сэром Робертом Робинсоном. В составе делегации 20 видных ученых Великобритании, представляющих ведущие области науки.

Английские делегаты привезли десять приветственных адресов от различных научных обществ и организаций Великобритании, которые будут оглашены на юбилейной сессии.

В 6 часов вечера прибыли ученые Соединенных Штатов Америки во главе с профессором Гарвардского университета Х. Шелли. Профессор Шелли знакомит советских ученых с участниками делегации, в том числе с выдающимся деятелем в области физико-химических наук профессором И. Лангмиром.

Вместе с американской делегацией, насчитывающей 15 человек, прибыли видный мексиканский ученый физик профессор Вальрта, профессор Калькутского университета Мехинал и другие.

Вчера в Москву прибыли также делегация ученых Чехословакии во главе с профессором В. Неудли и делегация Ирана, возглавляемая президентом Иранской академии наук профессором Самии.

В составе делегации ученых Югославии, прибывших на юбилейные торжества, — президент Сербской академии наук академик А. Белич, президент Сербской скупщины член Сербской академии наук С. Станковиц, представитель Словенской академии наук в Любляне академик Ф. Кидрич, ректор Белградского университета и президент Всеюгославского комитета в Белграде Е. Нелькович и профессор Белградского университета П. Савич.

(ТАСС).



По-стахановски работает на ремонте комбайнов в Выпневской МТС, Рубцовского района, комсомолка Анна Колесникова. Она ежедневно выполняет нормы выработки на 150 процентов. НА СНИМКЕ: А. КОЛЕСНИКОВА. Фото В. Кеффер.

Производственная победа строителей

На стройке необычайное оживление. Известие о присуждении двух красных знамен ВЦПС и Наркомстроя быстро бьетеле все участки строительства. 7 часов вечера. Со всех участков и контор организованно подходит колонна за колонной рабочие, специалисты и служащие строек.

Широкая площадь перед заводом запыляется радостными и ликующими строителями. Они собрались, чтобы отметить свою новую производственную победу.

На трибуну поднимаются руководители городских партийных и советских организаций, руководители и стахановцы стройки. Председатель стройкома тов. Подогает открывает митинг.

Первое слово предоставляется председателю Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся тов. Горькину. Он говорит: — ВЦПС и Наркомстрой поручили мне вручить вам переходящее красное знамя ВЦПС и Наркомстроя. Самоотверженным трудом в мае вы добились значительного улучшения своей работы и вышли в передовые ряды строителей. Вручая это знамя, — продолжает он, — и уверен, что ваш славный коллектив еще лучше будет работать и сдаст в июне промышленные объекты и жилые под монтаж и в эксплуатацию.

Вручая знамя коллективу Рубцовского лесозаготовительного конторы, тов. Горькин поздравил лесозаготовителей с успешной работой в мае, которая помогла обеспечить выполнение программы по строительству. Получая это знамя, начальник лесозаготовительной конторы тов. Журавлев говорит: — Коллектив лесозаготовителей приложит все усилия к тому, чтобы обеспечить стройку необходимым количеством леса. Мы даем твердое слово, что в июне дадим для строительства не менее 6 тысяч кубометров леса сверх плана.

С ответным словом выступает начальник строительства тов. Дубовин.

Полученное знамя ВЦПС и Наркомстроя является большой наградой для нашего коллектива. Это нас обязывает еще лучше работать. А ведь мы еще в большом долгу перед АТЗ. Нам необходимо сдать в этом месяце АТЗ и АЗТ много промышленной и жилой площади. Присуждая это знамя, Наркомстрой и Наркомзем выразили надежду, что наш коллектив с каждым днем будет наращивать темпы строительства. Мы можем и выполним задание Наркома.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров. Он поздравил коллектив строителей и лесозаготовителей с большой победой. Одновременно он указал на имеющиеся недостатки на стройке, на плохую механизацию работ, на неудовлетворительную сдачу объектов и жилья в эксплуатацию и под монтаж. Тов. Захаров призвал строителей не только выполнять июньскую программу по валовой продукции, но в первую очередь сдать 16 тысяч квадратных метров промышленных площадей и жилой площади 3.300 квадратных метров. Строители должны высокопроизводительным трудом завоевать переходящее красное знамя ЦК ВЦИК(б).

По решению руководства стройки, партийного бюро и строительной конторы красное знамя ВЦПС и Наркомстроя передано на хранение лучшему участку «Сиблестроимонтаж».

В принятой резолюции коллектив строителей и монтажников взял на себя обязательство: сдать в июне заводом АТЗ и АЗТ 15.300 квадратных метров промышленных площадей и 3.300 квадратных метров жилой площади.

М. ИГОНИНА.

г. Рубцовск.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе безавыетной преданности Отечеству, — наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 14 июня 1945 года.

Посещение Сталинграда представителем США в Межсоюзной репарационной комиссии г-ном Э. Поули

СТАЛИНГРАД, 14 июня. (ТАСС). 14 июня представитель США в Межсоюзной Репарационной Комиссии г-н Э. Поули, оказавший помощь в организации и осуществлении работ по восстановлению промышленности и сельского хозяйства в Сталинграде, отомозавил в разрушенном производственном немецко-фашистских захватчиков в городе, а также с ведущими здесь восстановительными работами.

Представитель США посетил сталлинградские предприятия — тракторный завод и завод «Красный Октябрь», беседовал с директорами, инженерами и рабочими.

Все виденное произвело на г-на Поули и сопровождающих его лиц неизгладимое впечатление. Их поразили, с одной стороны, огромные масштабы разрушений, и с другой стороны, необычайный размах ведущихся восстановительных работ, энергия и бодрость сталлинградцев.

Гостей во время их пребывания в городе сопровождал представитель местных советских организаций по главе с председателем исполкома Сталинградского областного Совета депутатов трудящихся И. Ф. Зиненковым.

Председатель исполкома Совета депутатов трудящихся И. Ф. Зиненков устроил завтрак в честь гостей, во время которого г-н Э. Поули поднимает тост в честь героических сталлинградцев, которые энергичным и самоотверженным трудом быстро восстанавливают родной город.

Новая порода пастбищных тонкорунных овец

В течение 14 лет группа научных работников Казахского научно-исследовательского института животноводства скрещивала метисов прекоса и курдючных овец с тем, чтобы получить новую породу пастбищных тонкорунных овец. В результате этой работы выведена особая породная группа овец. Овцы этой породы крепкого сложения, выносливы и хорошо приспособлены к круглогодичной пастьбе. Взрослый баран весит в среднем 35 килограммов и дает более 7,5 килограмма тонкой шерсти, матка весит по 64 килограмма и дает натряг свыше 4 килограмма. (ТАСС).

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЕМОМ ПАРОВ. ВСЕ ТРАКТОРЫ И ЖИВОЕ ТЯГЛО—В БОРОЗДУ!

200 плугов пашут пары

ЛОКОТЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники Лоптевского района нынче серьезно борются за высокую урожайность. Успешно закончив сев, они без промедления приступили к заголке земли.

Оказавшись с обращением членов сельхозартели «Колхозная степь», Рубцовского района, лоптевцы приняли на себя новые повышенные обязательства по подьму паров. Во всех полях и тракторных бригадах состоялось собрание, посвященное обсуждению этого обращения. Колхозники и трактористы дали слово к 25 июня вспахать 16 тысяч гектаров паш и в течение всего лета содержать их в рыхлом, чистом состоянии. Для этого они выделены на пахоту 200 конных плугов и создает все необходимые условия для производительной работы тракторного парка.

Делом подкрепляя вытские обязательства, колхозники передовой сельхозартели «Путь Сталина» на заготовку земель посевали 8 конных плугов, которые ежедневно вспахивают до 13 гектаров. Лучшие пахари Евлогия Залаская, Татьяна Бульки и Зоя Гуляя ежедневно вспахивают на лошадях по 1,7 гектара, вместо полгектара по норме.

Однако здесь есть и такие колхозы, как, например, имени Молодова. «Семьяный шаг», «7-й севд Советов», которые еще по-настоящему не развернули вспашку паров.

Заканчивают пахоту

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Члены сельхозартели «Красный хлебороб» (председатель тов. Косов) в ответ на призы рубцовцев обязались закончить подьем пара в июне. Их слова не расходятся с делом. На 15 июня они уже заготовили около 90 процентов паров. На пахоте работают не только тракторы, но и все живое тягло. Так же хорошо организована вспашка паров и в колхозе «Советская Сибирь» (пред. тов. Замитин). Здесь план заготовки земли выполнен на 70 процентов. На днях оба эти колхоза заканчивают подьем пара и приступают к обработке его. В. ЯРОВ.

Потанают бракоделам

ЕГОРЬЕВКА. (По телефону от нашего соб. корр.). В прошлом году колхоз «17-й партсъезд» заготовил 327 гектаров паров, выполнив план на 115 процентов. Сейчас на этих землях растут богатый урожай семян кукурузы.

Колхозники этой сельхозартели знают цену парам. Поэтому они разработали твердые графики, согласно которым поставлено на пахоту 8 конных плугов, вдвое больше, чем это предусмотрено планом райзона. Среди плугарей развернуто социалистическое соревнование. Лучшие пахари тт. Овчинников, Площадных и Жуков вспахивают на лошадях по 1,10—1,20 гектара в день. Всего здесь уже вспахано около 120 гектаров ценных и зеленых земель.

Однако в целом по району с подьемом паров дело обстоит плохо. Из 39 колхозов пашут пары только 9. Задание первой декады июня по парам в районе провалено — вспахано 107 гектаров, вместо 1368 по плану. Из 170 плугов на паровспашке используется всего лишь 42.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВЦИК(б) записано: «Установить, что в вспашке паров под озимые культуры и яровую пшеницу следует приступать по мере окончания весенней севы с тем, чтобы закончить паровспашку не позднее 15 июля».

Это указание партии и правительства в районе грубо нарушается. Колхоз «Украина» весенний сев закончил еще 1 июня. Председателю колхоза тов. Голубу нужно немедленно переселить все живое тягло на подьем пара. Но он этого не сделал. 32 рабочих лошади гуляют на выпасах.

Такая вредная практика здесь проводится из года в год. Пары почти никогда не перепахиваются. Взяв хотя бы тот же колхоз им. Кирова. В прошлом году он только вспахал несколько десятков гектаров. Эти пары остались не перепаханными и теперь на них вместо хлеба растет бурьян. Ив. ТАМОЖНИКОВ.

Забота о будущем урожае

В нынешнем году Красноярский МТС (директор тов. Распопин, ст. механик тов. Кукуевский, секретарь парторганизации тов. Анкин) работает много лучше прошлогоднего.

Успешно выполнив план весенних тракторных работ и сэкономив полторы тонны керосина, она без промедления приступила к подьму паров. Передовые тракторные бригады, которыми руководит тт. Мамаев, Крицкев и Мигаев, уже вспахали по несколько десятков гектаров ценных и залежных земель под урожай будущего года.

И. ЗУБОВ.

Рабселькорский рейд по проверке хода ремонта комбайнов

Ремонт комбайнов пустили на самотек

УГЛЫ. В прошлом году машинно-тракторные станции Угловского района из-за несовременного и некачественного ремонта комбайнов и других уборочных машин...

— Теперь мы научены, а поэтому к будущему году сделаем всё, как полагается. Примерно такие же заверения слышны от бригадиров и некоторых работников райкома ВКП(б) в райисполкоме.

Ремонтные бригады здесь не укомплектованы, задания ремонтникам не доведены. Для пуска всех комбайнов не хватает 12 комбайнеров. Между тем, в районе насчитывается до полутора десятков комбайнеров, которые сейчас работают не по специальности.

Всё это объясняется тем, что руководители МТС, в частности, директор т. Першин и старший механик т. Сафруллин, ремонт пустили на самотек.

Слова расходятся с делом

— Ныче с ремонтом комбайнов мы справимся легко, для этого у нас всё готово, всё есть, — заявил директор Каменской МТС тов. Хрипунов.

Но это только слова. На деле же получается иное. Рабселькорская рейдовая бригада вскрыла уйму недостатков. В МТС нет ни плана, ни графика ремонта комбайнов.

Никто не против этого. Но слова — это ещё не дело. И особенно об этом нужно помнить руководителям Каменской МТС.

В. ВИКТОРОВ, И. СУРНИН, Ф. МОИСЕЕНО, члены рабселькорской рейдовой бригады.

Не готовят машины к уборке

Плохо готовится к уборке урожай Земляничинская МТС. Последних комбайнов район. На 46 комбайнов здесь нет ни одного готового. График ремонта не составлен, бригады не созданы.

Райкому ВКП(б) и райисполкому хорошо известны все эти безобразия, но они стараются не замечать их. А следовало бы.

Т. ТОЛЕНЕВА, Н. ЛУЩЕНКО, Е. ЕРМОШЕНКО и П. ЗОУЛИ, члены рабселькорской рейдовой бригады.

Комбайнеры заняты на второстепенных работах

АЛТАЙСКОЕ. (По телеграфу). В Алтайской МТС к ремонту комбайнов и других уборочных машин не приступили. Из 23 комбайнов девять находятся в поле.

Также же положение с ремонтом молотилок. Из 13 молотилок ни одна не подготовлена к работе. Графика ремонта уборочных машин нет.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.

Эти планы из года в год не выполняются. Производственные предприятия и артели в погоне за увеличением выпуска товаров в количественном выражении выработали товары менее трудоемкие, подчас ненужные потребителю.

Управление промкооперации, крайкомпром, крайпротром и крайкомхоз имеют планы по сдаче товаров широкого потребления в торговые организации.



В Барнауле с огромным успехом проходят концерты лауреатов Международного конкурса скрипачей им. Вейнсовского в Варшаве Ю. И. Урбах. НА СНИМКЕ: Ю. И. УРБАХ. Фото И. Калинин.

Вторая концертная программа

С большим успехом проходят организационные концерты лауреатов Международного конкурса скрипачей им. Вейнсовского в Варшаве Ю. И. Урбах, с участием солистов краевой филармонии З. С. Малышовой (меццо-сопрано), Е. С. Солдатовой (рояль), Б. М. Рабиля (скрипка) и В. М. Фридмана (фортепиано).

Ю. И. Урбах вместе со скрипачом Б. М. Рабилям и пианисткой В. М. Фридман исполнил концерт Вивальди для двух скрипок о рояль.

Вторым отделением лауреатка исполняет первую часть концерта Мендельсона «Венский каприз» — Крейсера, Менуэт — Моцарта, «Андалузский романс» — Сарасата, «Пелла» — Шуберта.

Как всегда, исполнение Ю. И. Урбах отличается высоким мастерством, ясностью трактовки, гибкостью и выразительностью звука и неподражаемым изяществом рисунка в скрипичных миниатюрах.

Фортепианная музыка в исполнении Е. С. Солдатовой представлена транскрипциями Листа двух песен Шуберта («Прит» и «Баркаролла») и парабразом из оперы «Риголетто». Нельзя не отметить некоторую случайность в отборе фортепианного репертуара, проявленную в новой программе.

На высоком художественном уровне проходит выступление певицы З. С. Малышовой, исполняющей две арии Дягиллы из оперы Сен-Санса — «Самсон» и Дягиллы и две арии Кармен из оперы Бизе — «Кармен».

Пианистка В. М. Фридман, ограничиваясь почему-то свое участие в последних двух программах только скромной ролью аккомпаниатора, сумела тем не менее проявить высокое исполнительное, высоким чувством ансамбля и стилевых особенностей каждого произведения завоевать прочные симпатии посетителей этих концертов.

Следует отметить, что тематические концерты краевой филармонии встречают все более теплый приём у аудитории и охватывают более значительные круги слушателей, нежели это имело место ранее. После концерта «Западные композиции», прошедшего 11 июня в зале краевого драматического театра, концерты были даны в клубе завода «Правда» (ст. Алтайская), в паркебиблиотеки для партактива и пропагандистов города, в клубе артистов (ст. Зудилово). Сегодня (16 июня) — состоится концерт в клубе меланжевого комбината. Предстоит концерт в клубе работников НКВД. Следовало бы всесторонне рассмотреть проведение таких концертов непосредственно в краевых уголках заводов, в институтах, а также показ новых программ в гг. Вийске и Рубцовске.

Д. ЗАРОВ.

В Прокуратуре СССР

Как уже известно из сообщения ТАСС от 6 мая, военными властями советского фронта была арестована группа по полякам во главе с генералом Окулицким, Беня, Ясюкович и др. — всего 16 человек.

Дело направлено в военную коллегия Верховного суда СССР для рассмотрения.

Слушание дела предполагается в ближайшие дни.

Заявление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 13 июня. (ТАСС). Президент Трумэн заявил на пресс-конференции, что результаты, достигнутые советскими миссиями Голкинского и Дависа, являются вполне удовлетворительными. Трумэн заявил, что наиболее важный вопрос заключается в том, что единство, взаимное доверие и уважение, которые привели к победе в войне, должны продолжаться, чтобы обеспечить справедливый и прочный мир.

Далее Трумэн заявил, что он, Черчилль и Сталин должны иметь возможность встретиться, беседовать и доверять друг другу и что каждый из них является справедливым и прочным миром. На вопрос, назначено ли определенное время и место встречи, Трумэн ответил утвердительно, однако добавил, что об этом не будет объявлено и не будет опубликовано текст при, пока участники встречи не придут на место.

Трумэн утвердительно ответил на вопрос, достигла ли миссия Голкинского успеха в других вопросах. На вопрос, относится ли это к положению в Польше, Трумэн ответил утвердительно, сказав, что ему ничего неизвестно о том, что один из поляков, приглашенный в Лондон, отказался принять приглашение.

На вопрос, будут ли освобождены 15 арестованных поляков, Трумэн ответил, что это было одной из причин поездки Голкинского в Москву. Он заявил, что по этому вопросу происходили переговоры, которые не привели к решению. Однако правительство Соединенных Штатов и Англия предпринимают всё возможное в пользу арестованных. Корреспондент напомнил Трумэну, что по заявлению Стетиниуса в Сан-Франциско, переговоры относительно польского правительства завязаны от разнесения вопроса об арестованных поляках. Корреспондент спросил, изменилась ли эта позиция. Трумэн ответил, что позиция не изменилась и выразил уверенность, что переговоры приведут к полному разрешению этого вопроса.

Трумэн заявил, что после миссий Голкинского и Дависа обстановка улучшилась. Трумэн ответил утвердительно на вопрос, признает ли всё ещё правительство Соединенных Штатов польское правительство в Лондоне. На вопрос, каково будет положение лондонского эмигрантского правительства, если будет создано новое

Трумэн выразил неодобрение поправке сената, ослабляющей действие законопроект о продлении контроля над ценами. Он призвал также конгресс отказаться от резкого сокращения бюджета Вьетнама.

Трумэн повторил сделанное прежде заявление о том, что он надеется, что конгресс будет иметь возможность пролонгировать законопроект о создании постоянного Комиссии по обеспечению справедливого найма рабочей силы.

Письмо Шубашича послам США и Великобритании

БЕЛГРАД, 12 июня. (ТАСС). Сегодня в печати опубликовано сообщение агентства ТАНОГ о том, что министр иностранных дел Югославии Шубашич передал послам США и Великобритании заявление правительства по поводу подписания военного соглашения по вопросу о военной оккупации Словенского Приморья.

Югославское правительство, говорится в письме, полностью отдал себе отчет в том, насколько сильно погрязли интересы и чувства югославского населения в Триесте, Истрия и Словенском Приморье, а также всего югославского народа в связи с тем фактом, что по требованию наших союзников, большая часть югославской армии должна быть отведена с территории, освобожденной от ита противника ценой столь многих жертв, не говоря уже о том, что почти все эти места, за исключением Триеста, населены главным образом югославами.

Тем не менее, югославское правительство приняло это решение, чтобы со своей стороны избежать какого-либо повода для возможных столкновений, чтобы сохранить братство союзного оружия, достигнута в кровной борьбе, и чтобы гарантировать укрепление мира в Европе путем сотрудничества и укрепления хороших отношений с союзниками.

Правительство демократической федеративной Югославии уверено в том, что это решение ни в коей мере не причинит ущерба обоснованным национальным требованиям Югославии для освобождения населения Триеста, Истрии и Словенского Приморья, которое в ходе этой войны подвело на борьбу против общих врагов — фашистской Италии и нацистской Германии и самым ярким и решительным образом доказало свое желание войти в состав демократической федеративной Югославии, принеся огромные жертвы в интересах дела союзников.

В письме говорится, что, как надеется югославское правительство, приняты меры к тому, чтобы гарантировать интересы местного словенского населения и Югославии при составлении детальных условий, требуемых в военном соглашении. Югославские власти никого не высылали, не конфисковали ничей собственности и никого не подвергали арестам, за исключением военных преступников и видных фашистов.

Кинотеатр «РОДИНА». В голубом и розовом залах новый звуковой художественный фильм «Поединок».

В программе новый киножурнал «Знамя победы над Берлином в воздухе». Сеансы: в 1, 3, 5, 7, 9 и 11 час.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Новый музыкальный фильм «Черевички». Сеансы: в 1, 3, 5, 7, 9 и 11 час. Касса о 12 ч. дня, вечерами — с 3-х час. дня. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Новый звуковой фильм «Особое мнение Франция». В программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ГОРОДСКОЙ САД. Танцы — с 8 час. 30 мин. вечера. Игрет джаз-оркестр под управлением Константина ЦИВАРТА. В репертуаре оркестра более 100 музыкальных номеров. В антрактах — соля на баяне.

ГОЛУБОЙ ТЕАТР ГОРСАДА. Гастроли Иркутского театра музыкальной комедии. 17 июня — «Вацлера», оперетта в 3-х действиях.

16, 18, 19, 21 июня — премьера «Свадьба в Малиновке», музыкальная в 3-х действиях. Эл. режиссер Г. С. Гросс. Дирижер: Г. М. Хиникс, Ел. Чапкина. Валетмейстеры: Н. В. Марголин, К. А. Домбровский. Художник Г. В. Вудрин.

П. ПОЛУЗКТОВА, начальник сектора промтоваров крайторгдела.

Обед в честь делегатов конференции Об'единенных наций

САН-ФРАНСИСКО, 14 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера председатель белорусской делегации на конференции Об'единенных наций тов. Киселев дал для делегатов конференции обед. Приступил к нему тов. Громыко, Мануильский, Гаврильевич, делегат Англия Балгор, премьер-министр Южно-Африканского союза Смитс, китайский делегат Веллингтон Ку, делегат Чехословакия Масарик, греческий делегат Софианопулос, иранский делегат Мостафа Адль, делегат Мексики Падилья, делегат Турции Хасан Сака, представитель Венгрии Перес, представитель Югославии Симич, Крапович и Деллер, представитель Франции Дежан и другие.

На обеде генерал Смитс предложил тост за здоровье Маршала Сталина. Был также предложен тост за Трумэна, Черчилля и тт. Мануильского Киселева и Громыко.

На конференции Об'единенных наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНСИСКО, 12 июня. (Спец. корр. ТАСС). Из авторитетных американских источников стало известно, что на состоявшемся поздно вечером заседании предлагалось пять держав сделать предложение всем делегатам по возможности скорее сообщить текст устава своим правительствам для одобрения.

О ЧАСТИЧНОМ ОТВОДЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК ИЗ СОВЕТСКОЙ ОКУПАЦИОННОЙ ЗОНЫ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 13 июня. (ТАСС). 13 июня с утра Командование американских экспедиционных сил стало отводить американские войска в районе города Хемниц, к западу от линии соприкосновения с войсками Красной Армии. Отвод совершён на фронте в 50 километров и в глубину от 10 до 20 километров.

Наша войска, продвигаясь вперед за американскими войсками, вышли на восточный берег реки Мульде до города Цвиккау и южнее вступили в город Киршберг и Штоттенбург.

На других участках войска союзников ещё не начинали отвод своих войска из зоны, подлежащей оккупации советскими войсками.

Английский корреспондент о положении в Гориции и Триесте

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передал сообщение своего специального корреспондента в Триесте Десмонда Тай о том, что передача военной власти, предусмотренная соглашением между Англией, Соединенными Штатами и Югославией, происходит в дружественной атмосфере. «Как американцы, так и войска Тито веда себя необычайно корректно, и поэтому конфликта не возникло».

В Триесте, где обосновываются английские войска, всё проходило также без инцидентов, но очевидно, что многие в этом районе настроены проюгославски, и можно было видеть выражение печали на лицах жителей, когда войска Тито с поездами уходили из города.

Югославский комиссар в Гориции, заведующий отделом связи американскими войсками, сказал: «Мы освободили этот народ от фашистов, и мы не думаем сейчас, что можем потерять Горицию навсегда».

Результаты налетов американской авиации на Японию

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, в мае американские сверхзвуковые бомбардировщики «Летающая крепость» участвовали в 54 операциях и уничтожили или разрушили в Токио, Нагоя, Хамамацу и Йокотаме район общей площадью свыше 36 кв. миль. В мае «Летающая крепость» сбросила 131 ящик incendiary и вероятно сбросила ещё 82. Американская авиация потеряла в мае 40 и в июне 21 «Летающую крепость».

За прошедшие 6 месяцев «Летающая крепость» участвовали в 172 операциях и сбросили или разрушили район площадью свыше 56 кв. миль в Токио, более 12 кв. миль в Нагоя, свыше 8 кв. миль в Йокотаме, более 8 кв. миль в Осака, более 3 кв. миль в Нагасаки и более 1 кв. миль в Кобе.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Барнаульская автотранспортная контора производит приём грузов от организаций и учреждений для перевозки в прилегающие к городу Барнаулу районы за счёт использования порожних пробегов ведомственного транспорта.

За справками обращаться: г. Барнаул, Гоголевская, 53.

Барнаульский маслозавод доводит до сведения, что все колхозы Алтайского края, не получившие масла и жмых по стимулированию за сытные масляные культуры в госпоставках 1944—1945 гг., могут получить их в соответствующих райпротребкозах.

На основании решения исполкома горсовета от 22 мая 1944 г. за № 184 Барнаульский трест «Волосеть» организован в две самостоятельных организации — в трест «Водоканали» и городскую электростанцию. Просьба во всем отн. к названным, имеющим претензии к тресту «Волосеть», предъявлять их до 10 июля 1945 г. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Текстильное училище Барнаульского меланжевого комбината проводит набор лиц от 16 до 23 лет на разные специальности: ткачих, ватерши, балябронши, помастеров, ремонтников разных профессий с 6-ти и 11-ти месячным сроком обучения.

Все учащиеся обеспечиваются благоутробным общежитием со всеми коммунальными услугами, в том числе 2-мя комплектами постельного белья, трехкратным горячим питанием, 600 гр. хлеба, 3-мя комплектами полного обмундирования и стипендией от 60 руб. до 200 руб. в месяц. Для поступления требуется документ: паспорт с отметкой о снятии с работы, выпиской с места жительства, справки об образовании и снятии с учебного снабжения.

и сельхозхозяйственный отдел 19—22, плановый отдел и отдел объявлений 5—7, отдел кадров, АХО 20—25.

Тираж 36.000 экземпляров.